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alkon 
  ����ن 

   ��	
 ��	
�
  �xـــ      ����x ا
���� ا

  :���ظ� 

 ��	
��ر ���� ا��
رات ا	� �وى ا	�وس ��
� اذا �

ت ��و�ود ا�
رة �
	�� ��ل أي �وس  
��رھ
 �و��� وا	��س &��% �  


ل ( )�5 x  +4 y (– )-2 x  +9 y   ب �و�ب	
��ر ا	�و�ب �
	ب وا	�� (  

  ���ظ�

� ا���س. ���0
د ا	/رب  �

ت 12�
  اذا ا��دت ا��

  ���ظ� 

X   ��دارأي 
0 =1  


��  ھذا ا	�

ون �  : �7م 	5

�8دم ھذا ا	�

ون  �2ر�� ا	��دار ا�ول + �� 9��      �

  * ا�ول * ا	(

� + �ر�� ا	(

  اذا �
ك �(ل ھذا ا	�(
ل 

 )4M  +N  (2  ) =4M  +N  ) (4M  +N (  

  ���ظ� 

��ون دا<�
   +   �و���  ا=�
راتا��دت  إذا  


	��    - ا8�5?ت  ��ون  دا<�
   وإذا�  

  ���ظ� 

�ذ�ر دا<�
 ان   

&?ر

	إي	��دار =
&?ر

	إي	��دار = ��
7
�
�	 &?ر

	إي	��دار =  ����	�Aر	��دودة

  



  : �ظ� ��

�م � إن ����� ���� أي  ��راءو��
رط ����وي  �ر  ا��  

�!ون  �:  

  ق ا��ر&%�ن #�� ��$ ��#ن 
���ل ا��ر


ر&�%$ ا�ول ��!$ ) –( ا��ذر ا,�
ر&�%$ ا�
ر&�%$ ا�ول + ا��ذر ا��!$ )  (  ا��ذر ا,�
ر&�%$ ا�  ا��ذر ا

�ل ,�:  

 )x
2 – y

2 ) = (x - y  ) (x  +y(  

  

�!ون �0م �  

�!$ ) -( �ذر ا�ول  ,��!$ + �ر&1 ا,��!$ * �ذر ا,��!$ ) ( �ر&1 ا�ول + ا,�  �ذر ا

�ل,�   

x
3 – y

3  =)x- y ) (x
2  +x y  +y

2( 

  

 ��
  :���ظ� ھ

� ا��س���0
د ا	/رب  �

ت 12�
  اذا ا��دت ا��

0
د ا	���� �طرح ا��س  
�
  اذا ا��دت ا��

  

  

  

  

  

  

  

  

  




ت ��
ر�A5و	ا:  

  ���ظ� 


س ���ن �D ر2وع�	س اDوة ا�ت : ھ� 
��
رA5و	ا  


ل)�   

1000 = 10
  	�ش اس (�(�  ��ب � ا&?
ر 0
دك  وھ�ذا    3

  log10 1000 = 3	ذا	ك ��ون   


ت �وا
�ن��
ر�A5و	ا :  

• Log x
n
 = n log x 

 


ل)�   
Log 4

5 
= 4 log 5 

  

• Log (x * y) = log x + log y  

  
  


ل)�   
  

Log 20 = log (4*5) = log 4 + log 5 

  

• Log ( x/y) = log x – log y  

  

ل)�  

 

Log (35/2) = log 35 – log 2 = log (7*5) – log 2 

  

• Log a a = 1  

  

ل)�   

Log 5 5 = 1 , log7 7 = 7 ,…… 

 

�!ت # ��ن �دد #&�ر ا�#ل =�%!$ اذا  #�ن ا�%دد !�س ا���س ��0# ��1��
� و��0    

  
 



  
  ���وظ� 

Log 10 = 10    = ت �#ون��
 10اذا �م �#
ب ا�7�س 
�ت ا��و6�ر�

  

  

�د�ل&
�   ا
  

�ر�ز   ��د�ل &&
��
   p�ر�ز 
7
   G2nذا �
ن 	د����
ء 
ر�د �ر��Dن ا�r   ت
����ن ا	�ر

  , npr 12ن 0دد طرق ا	�ر��ب ھ� 

  
  

• npr = ( )!
!

rn

n

−
 

• npr = n(n-1)(n-2)…(n-r+1) 

• nPn = n! 

�ل,�:   

3P3= 3! = 3*2*1= 6  

6P6= 6! = 6*5*4*3*2*1= 750  

  


وا;ق�  ا

��رف   �& �0�   C�ر �ز 

 =nCr  ��ث أن    
1*2*3)...2)(1(

)1)...(2)(1(

!

Pr

−−
+−−−=

rrr

rnnnn

r

n  

�ل : ,�  

��� = 	 �∗�∗�∗��∗	∗
∗� =	 ��

� = 	�  

  

�?&ط وا!
م ا;�0وھ� 4,م  5,م  6,م  �7ظو �%�ي  ا!� &داء �ن ا�ر�م   ��& ����ت زي ا��!�   �%!$ ار&1 @



  

  ھ�م �دا 

nCn = 1 


ل :)� 6C6 = 1   ,8C8 = 1        ,     12C12 = 1  

�   اذا 
�ق ا���س وا�س ;$  �AداB
�!�
وا;ق ا�   1 = ا

  

nC0 = 1  


ل :)� 4C0 = 1       ,      7C0 = 1    ,     10C0 = 1 

  

nC1 = n  


ل :)� 5C1 = 5       ,     11C1 = 11  ,    7C1 = 7 


وا;ق  �
وا;ق اذا ��ء ا��س ا�   �%ط�!� ا�س �&��رة دون أي �دل  1وش �%!$ ذا ا�#�م   �%!$ ;$ ا

  

  !ظر�� ذات ا��د�ن

  

(x+a)
 n

 = nC0a
0
x

n
 + nC1a

1
x

n-1
 + nC2a

2
x

n-2 
+ …. + nCna

n
x

0
 

  

(x+3)أو�د ��#وك  �,�ل :
3   :  

(x+3)
3 

(x+3)
1
 =   

=(x
2
+6x+9) (x+3) = x

3
+6x

2
+9x  

 ا7س

  ا��د

 ا7ول
  ا��د 

$!�,� ا

�ل وا?G أ!F &��ط ,��  �ن ا

  ا��$ أ
?G أ!H! F@ذ أول �%��ل 

�وس  xا��$ ھو �ا��و�ود ;$ ا
�وس ا7ول ��!$ و!?ر&F ;$ ا,�ا

��ل #��&  

��!ون #�F @را&�ط ���  ���#م �ن ا



�م �!ظر�� ذات ا��د�ن%�  ا��د ا

Hr+1= nCr (socand term)
r
 (first term)

n-r
 

)r. دار وا�د�0� أ�ل �ن ر
&� ا��د &
&
  ) ر

�!ون :���
%ر�ب   

�	���� 	�����

 ���	�	ا	�د	ا�ول�	�	�ا	�د	ا	(
   �1دد ا��دود = ا�س + 

� ;0م ھذا � $���ل :,�   

��س ;$ ��#وك   @�(x+3)أو�د ا��د ا
  ؟  9

          n = 9       ,       r = 4       ,        H5ا��ل : 

  

  

�	���� 	�����

 ���	�	ا	�د	ا�ول�	�	�ا	�د	ا	(
�	�� 	9�4	�3�	 	�X�	"�  

= 126*81*X
5
= 10206X

5 

  

  

  

  

  

 �&
0� أ�ل �ن ر
&
� �&ل أن ر!��
 �&
ا��د &��دار وا�د .. ور
��س زي �و @�ا��د ھ$ ا

��ؤال� �ذ#ور &



   ا��د ا�و�ط

�8راج ا	�د اDو�ط : �D :2ر�0ن L	  

 : ���
د	� ا���	

�وض � L
  ا�ول ا�س زو�� وا

� = � + 2
2  

: ���Dا �	د
��	

�وض � L
  وا	(

� ا�س 2ردي وأ

� = � + 1
2 	, � + 3

2  


8ذ 

ل �0
ن 
?7م أ�(ر)�:   

(X-2)أو�د ا	�د ا�و�ط �2 �?�وك   
10   

 ���ا	�ل : ��ف 
�رف أن ا�س زو�� أو 2ردي �0
ن 
ط5� ر

د	L ا	زو��� و
�وف ��	
  ا	�د ,, �زم 
�وض �

� = 10 + 2
2 = 6	 

  ,  H6أذاً ر��ت ا	�د ا�و�ط ھ� زو��L ا	�5 ھ� 

7
 ا�ل �ن ر��� ا	�د ا	�
دس   r = 5اذاً 
  	�ش �

7
 ا	�5 ھو ا�س   n= 10أذا 	
���
0
د �  

H6= 10C5 (-2)
2
 (X)

10-5
= 252*-32*X

5
 = -8064X

5
  

 

 

  



�$ �ن �@�   : Xا��د ا


ي : �� ��
�
ت ��و�ض �2ط �
�	
  �ل ھ


8ذ �(
ل
�  :  

*(�2 �?�وك     Xأو�د ا	�د ا	8
	� �ن  −  		
, - 	�. :  

  ا	�ل : 

�	���� 	12�� /	� 0 1 	�	�X�	�.��  

�	���� 	12���−4�	�	�X�	� 	�X�	�.�� 
�	���� 	12���−4�	�	2	�.�.� 


ر�د ا	�د ا	8
	� �ن  



 أ��X   �/
   2r=0-12	ذا	ك 


د	� : ��	

�وض �  

12-2r=0 > 12 = 2r > � = �.
. = 6	  

�Q أن : 

  أذا 

Hr+1= 6+1= H7 

 

 

 

 



 L�� وي
   : x4ا��د ا�ذي ��


81ذ �(
ل  :  

xأو�د ا	�د ا	ذي ���وي 950   
*( �2 �?�وك   4 −  		

, - 	�. :  

  ا	�ل : 

�	���� 	12�� 3	−4X 4 	�	�X�	�.�� 
�	���� 	12���−4�	�	�X�	��X�	�.�� 

�	���� 	12���−4�	�	2	�.�.� 

ر�د ا	�د ا	ذي ���وي 950  



 أ��x

� ا	��
د	� ھ�ذا :   4/
  	ذا	ك 

12-2r=4 > 12-4=2r > 8 = 2r > � = 5
. = 4	  

�Q أن : 

  أذاً 

  Hr+1 = H4+1 = H5  

 

 

 

 

 

 

  



�ت :��
وا��  ا

و0
ن :  

1- . ( L��
 ا	��وا	�
ت ا	�دد�L ( ا	��

2- . L��د
 ا	��وا	�
ت ا	7

3- : Lدد��	ا L�	وا�  أو� : ا	�


�ت ��دار ��
�رة 	L ا	�
�ق وا	�د �د أى ��ن 7�2
 ا	?رق ��ون ا	�� ا0Dداد ���5��5 950 �ط5ق) 
  .ا	�دد�� ا	��وا	��

 : R)�22,5,8,…..    : ث أن�� Lدد��	ا L�	وا�  �ط5ق 7�50
 ا	�

8 – 5 = 3          

5 – 2 = 3 


	ر�ز 	L و�ر�ز ا	��وا	�� أ�
س ���9 ا	(
�ت ا	?رق� d .  

4- : L8د��  ا	ر�وز ا	��

• A  د ا�ول�	ا  =  

• D . ( ت�
  = ا�
س ا	��وا	�L ( ا	?رق ا	(

• L . �8رDد ا�	ا  =  

• Hn . م
  =  ا	�د ا	�

• Sn . L�	وا� =  ���وع ا	�

  : ا	�وا
�ن

�  Hn =a + (n-1)d :  ا���م ا�'

6
� إ�5�ده �%�7 ا�%6&ا�
� �5%&ع •:�;
<:  

1 - >
�&��%< � : ا@?
; ا�'

Sn = 
2

n
( a + L )  

2- >
 : ا�%6&ا�
� أ��س >%��&�

Sn = 
2

n
( 2a + ( n – 1 )d)  

  
  
  

     A= 2ا	�د اDول  

     L= 8ا	�د ا�8Dر  

 d= 3أ�
س ا	��وا	��   


ل : )�  

H8 = a + 7d >>  ن�
 ا	�د ا	(

H4= a + 3d >>  � ا	�د ا	را�



• AB!� ن�D� ل��� F?��  :  
 : >
 ..…,�G3,7,11 ا�%6&ا�
< ا�6��

: �Hأو  


وا��F ؟ -1�� !وع ا

 

�ذا ؟ �ن ا��رق &�ن �� F�وي وھو  ……,�3,7,11دد��
�4   
  


وا��F ؟ -2�� أ��س ا

 

D= 4  رق &�!0م ھو���ھو ��!� ان ا� �
وا���  4.. #�ف �ر;!��  ھذا ا��س ا
  

��س ؟ -3@� ا��د ا

 

H5= a+4d  

=3+4*4 = 19 


وا��F وھو ا��د ا�ول   aط&%�ً ا�ـ ��  …,3,7,11ط�%!�ھ� �ن ا
 

��1 ؟ -4
� ا��د ا

  

H9= a+8d 

=3+8*4 = 35 

 


وا��F ؟���وع ا�%�ر �دود  -5�� ا�و�L �ن ا

  

6� = �
2 �27 + �� − 1�8� 

6� = 10
2 �2 × 3 + �10 − 1�4� 

6� = 5�6 + �9 × 4�� 
6� = 5�6 + 36� 

6� = 5 × 42 = 210 

  

 

A  




� ا�%6&ا�
�ت��(Bا�  

: F�0!د��
وا��F ا��  ا
�وا	�� (
�ت ��دار ��
�رة 	L ا	�
�ق ا	�د 950 7�2
 �د أى ���� 8
رج ��ون ا	�9 ا0Dداد ���5��5 �50 �ط5ق�	
� 

  .ا	7
د���

  ا	ر�وز :

• A   = د ا�ول�	ا  

•  R  =  L�	وا�  ا�
س ا	�

• Sn   = وع���n   دود�	ن ا�  

• ∞s  = L�
7
�
  ���وع ا	��وا	�L ا	9 �

  ا	�وا
�ن: 

  

�م %� hn = a r    ا��د ا
n-1  

  

1    ���وع �دد �%�ن �ن ا��دود 

)1(

−
−=

r

ra
s

n

n  

  

�� L�
وا��� إ��0��� � ���وع ا!     
r

a
s

−
=∞

1  

  

  

  

  



�ل :,�  F��
وا����ر , و���وع ا�%�ر �دود ا�و�L �ن     ..…,4,8,16;$ ا%�أو�د ا��د ا

وا��F ؟��  ا

 ا��ل :

 �����ؤال ,, ط�ب #�ف !%رف ھ� ھ$ �
وا���ر ) أذا ��دد �!دي &%�ا��ط�وب ( ا��د ا
0� و!�وف : ��! �  ھ!د��� أو �دد�� : @�و!

  !�رب ا��رق &�ن ا�ر��م أذا  #�!ت �دد��  -

4       ^       8       ^       16 

  


وا��� ا�0!د��� ) ���وت �,ل &%ض ( ط�ب !�رب ا�
 �  ��L #ذا �� ط�%ت �دد�� �ن ا��روق �

�
� = 
		,, ��

� = 
 

�وت ا�طراف �
 F!� ط&�ق
�
وا��� ھ!د��� &%د ا� �  ا���ن �ر;!� أ!0

��ر ) %�  !&دأ ا��ل ��ھو �ط�وب ( أو�د ا��د ا

 �0�� a=4و    r=2أذا �
وا��� ھ!د��� أ�

H10=a r 
n-1

  = a X r 
9 

 = 4 X 2
9
 = 2048  

�!$ ( ���وع ا�%�ر �دود ) ,�  ا��ط�وب ا

r

a
s

−
=∞

1  

													= ��
	�
 − ��

 − � = �
;


� = �
;
	 

   

  

  

  

  

  

 8ا��رق  4ا��رق 



�5
وا��F ھ!د��F �دھ� ا�ول   �,�ل :   �0���دس و���وع ,��ن   3-وا���او�د ا��د ا
0� ؟!� L�  ا��دود ا�و

  ا��ل : 

A= 5  <<  ا�ول � �ن و�ن �ت ھذي �وف ا��ؤال ��ول �دھ

R= -3 << ؤال �و�ود�� ��ر!$ ھذي �ن و�ن أ!� أ�و�ك ھذا ا���س ;$ ا

�دس ) ط�ب !�ل : ��  ا��ط�وب ( أو�د ا��د ا

H6= a r
n-1 

  = 5X(-3)
6-1

  = 5X(-3)
5
 =  -1215 

 : �0��! ( L�  ا��ط�وب ( أو�د ���وع ,��ن ا��دود ا�و

<= = >�?	= − ��
? − �  

@� = ���−	�	� − ��
−	 − � = 	
�



−� = −�


	 

 

�ل :,�   F��
وا��0��F ؟ ..…,99.5,49.75-,199او�د ���وع ا!��� L�  ا

  ا��ل : 

 ���
وا��0� ��L ا��$  Rط�ب #�ف !%رف أ��س ا���
وا��� و!���@ذ ا�ر�م ا� Qر �ن ا!  

  أ#&ر �!F : ( !�رب ط�ب ) 

�;;.�
�;; = − �


 		 , ,
�;

�;;.� = − �

	   ∶= 	C = − �


 		 ,, ∶= 	D = �;;     

�ر ��!ون ( أ#�د ��!ون 

رى وش !@ ��!ون ����ر ا
@! $��& �ا���ن ���1 ا��%ط��ت �!د!
��ؤال �و�ود ) �0��� وھذا &! � ��ت ا�0!د��� ���
وا��  ا

r

a
s

−
=∞

1  
    

            = �;;
�����
�

= �;;
���


= �;;
�.� = �
	. ��  

  



   ا���ددات:

 F���
��!�F �#ون ��L ا� وره ا,�  ا���دد �ن ا�ر
&F ا

2221

1211

aa

aa

  

  و��#ن ا�� ول ��L ���� ا���دد

 = (a11 ×a22) – (a12 ×a21)    

  

87أو�د ���� ا���دد  �,�ل :

35
  

  ا��ل : 

= ( 5X8)-(3X7) 

= 40-21 = 19  

أو�د ���� ا���دد  �,�ل :
46

13 −−
  

  ا��ل :

=(-3X4)-(-1X6) 

= -12 + 6 = -6 

او�د ���� ا���دد  �,�ل :
23

412

−−
−

  

  ا��ل :

=(-12X-2)-(4X-3) 

=24 + 12 = 36 

  


م ��ل ������  

�ص��  ا



�د�ت :%��  إ�
@دام ا���ددات ;$ �ل ا


@دام ا���ددات  �,�ل :��&: F���
��د�ت ا%��  �ل ا

5x + 2y = 19  

4x – y = 10  

  ا��ل : 

  

≜ F5 2
4 −1F	 , ≜ x F19 2

10 −1F	, ≜ H F5 19
4 10F 

  أذا ا	�5ول ھ� : 

• ≜ F� 

� −�F = �� × −�� − �
 × �� = −� − � = −	 

 

• ≜ I F�; 

�
 −�F = ��; × −�� − �
 × �
� = −�; − 

 = −	; 

  

• ≜ J F� �;
� �
F = �� × �
� − ��; × �� = �
 − �� = −
� 

�2�م ��
ب   Yو   Xأذا : ��9 ���ن إ��
د ����� ��ً �ن 	 ≜و  ≜ J	  و≜  $�� ��#  

  

K = ≜ H
≜ = −26

−13 = 2	, * = ≜ 2
≜ = −39

−13 = 3 

 

 Uد���  و&0ذا أ!
0$ وا

 alkonأ@و#م 

  

  

X  Y 

  ���وع


�ن��د%�� ا

Y  X 


